

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 88 (1169)

17 октября 1940 г., четверг

Цена 8 коп.

## Шире фронт предоктябрьского соревнования

Каждый день нас приближает к славному всенародному празднику — 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Как всегда, трудящиеся нашей страны эту историческую дату отмечают новыми производственными победами.

По почину рабочих, служащих и инженерно-технических работников Новосибирского машиностроительного завода «Труд» по всей нашей области началось предоктябрьское социалистическое соревнование. Призыв коллектива работников завода «Труд» нашел самый горячий отклик и на предприятиях нашего города. Волна нового социалистического соревнования и стахановского движения растет и ширится с каждым днем.

Лесорубы под участка Лебедянка Мазаловского механизированного лесного пункта активно участвуя в предоктябрьском соревновании, план четвертого квартала выполнили по заготовке на 31 процент и по подвозке леса — на 62 процента.

Стахановцы прессапаратного цеха Тайгинского паровозного депо в предоктябрьском социалистическом соревновании значительно повысили свою производительность труда.

Слесарь т. Синченко за первую декаду октября дал производительности труда 270 процентов, а слесарь т. Ляшенко — 217 процентов. Комплексная комсомольско-молодежная бригада, где бригадиром т. Левша, ремонтирует паровозы за 9-10 часов при норме 14.

Замечательно работают стахановцы Тайгинского вагонного участка. Кузнец т. Дорожков П., дает до четырех норм в смену, сверловщица т. Мущинкина выполняет производственное задание до 300 процентов. Замечательных примеров стахановской работы можно привести много.

Успехи предоктябрьского социалистического соревнования, результаты нового подъема масс рабочих и интеллигентии будут зависеть от того, как партийные и комсомольские организации возглавят это движение, как коммунисты и комсо-

## Выборы в Советы депутатов трудящихся западных областей Украины и Белоруссии

Президиум Верховного Совета УССР назначил на 15 декабря 1940 года выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся Волынской, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тарнопольской областей УССР.

Избирательная кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся в этих областях начинается с 15 октября 1940 года,

\* \* \*

Указом Президиума Верховного Совета Белорусской ССР на 15 декабря 1940 года назначены выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся Барановичской, Вилейской и Пинской областей Белорусской ССР.

Избирательная кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся в этих областях начинается с 15 октября 1940 года,

## Стахановские подарки великому празднику

### Стахановец-лучист

Лесоруб-лучист т. Зайцев Константин является одним из лучших стахановцев Мазаловского мехлесопункта.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование он систематически перевыполняет свое производственное задание. 14 и 15 октября т. Зайцев дал по две нормы.

На совещании хозяйственного актива со стахановцами лесорубами Тайгинского леспромхоза т. Зайцев взял обязательство выполнять производственное задание на 250 процентов. Нет сомнения, что слово стахановца не разойдется с делом.

Ежов.

### Быстро и четко формируют поезда

Лучшие стахановцы-составители поездов станции Тайга большевистской работой готовятся встретить славную 23 годовщину Октября.

Применяя в работе метод знатных составителей поездов Краснова и Кожухаря составители нечетного парка т. т. Шевцова и Горшечникова формируют поезда за 40 минут, при норме 50; расформировывают за 37 минут при норме 45. Хорошо работают составители т. т. Котов и Ульихин. Они быстро и четко формируют поезда, не имеют браков в работе.

**А. Шекуров** — начальник вокзала станции Тайга.



На снимке: стахановец Тайгинского леспромхоза т. Гусельников, выполняющий норму на 200 процентов.

Лесорубы-стахановцы

Хорошие показатели в работе за последние дни дают лесорубы Кузельского мехлесопункта.

Лесоруб т. Баранов Г. 14 октября выполнил производственное задание на 165 процентов, а лесоруб т. Орлов — на 170. Лесорубы тт. Журбенко и Савватеев дают производительность труда 140 процентов и больше. **Павличенко**

Соревнование в действии

Итоги предоктябрьского социалистического соревнования за 15 дней этого месяца в артели имени Шорса дали хорошие результаты. Стахановец т. Виноградов выполнил месячное задание на 113 процентов, хорошо работали т. т. Муравьев и Реуд. **Л. Голубчиков** — председатель артели.

### Водят поезда по-кривоносовски

14 октября лучшим машинистам-кривоносовцам Тайгинского паровозного депо были вручены проверочной комиссией «Паспорт готовности к зиме».

Первым получил «Паспорт» машинист т. Иванов С. Он свой паровоз отлично подготовил к зиме. Его помощник т. Григорьев и кочегар т. Кокарев с успехом едли испытания, овладели папавинским методом ухода за паровозом.

Техническую скорость эта бригада всегда перевыполняет. За сентябрь сэкономлено больше трех тонн угля.

Получили «Паспорт» братья машинисты Алексеевы Иван и Николай. Поезда они всегда водят по-кривоносовски.

Хорошо подготовилась к зиме бригада машиниста т. Нагорного. За сентябрь бригада т. Нагорного сэкономила больше 20 тонн угля. Паровоз с водонагревом, содержится в образцовой чистоте, технически исправен.

При получении «Паспортов» машинисты-кривоносовцы взяли на себя обязательство быстро и четко водить поезда в суровую сибирскую зиму. А машинист т. Корягин получая паспорт заявил: Я буду за паровозом ухаживать так, чтобы в течение трех месяцев не ставить его в депо на ремонт.

**Н. Никитин** — секретарь партбюро паровозного депо.

## По нашему городу

### Торговля известью

Тайгинское отделение Новосибирского горисполкома на днях получает вагон известий для продажи населению города. Предприятия и учреждения для побелки помещений к празднику снабжают известий к строительной конторе, в распоряжении которой имеется для продажи 18 тонн известия.

### Артель по заготовке дров

Тайгинский горисполком предложил леспромхимсоюзу организовать в Тайге промысловую артель по заготовке и вывозке дров. Эта артель за зимний период должна заготовить и вывезти не менее 35 тысяч кубометров дров для продажи гражданам города.

### Оборонная работа

Городской совет осоавиахима развертывает оборонную работу на бывших избирательных округах города. К семнадцати уличным комитетам прикреплены инструкторы ПВХО. Инструкторами будут работать т. т. Сторублевая, Иванова, Кисслева, и другие, большинство из которых комсомольцы.



Комсомольско-молодежная бригада прессапарата цеха является передовой в Тайгинском паровозном депо.

На снимке: бригадир Филипп Шевченко читает газету членам бригады.

### Учеба машинистов

При Тайгинском узловом доме техники на днях начнется учеба машинистов. Обучающиеся будут готовиться к сдаче экзаменов на получение звания механиков первого, второго и третьего класса. Занятия будут проводиться путем читки лекций, дачи консультаций.

### Городская комиссия по набору в новые школы

В городе Тайге создана комиссия по проведению призыва городской молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. В комиссию вошли: председатель горисполкома т. Рудко (председателем комиссии),

### Встреча депутата с избирателями

14 октября состоялась очередная встреча депутата городского совета т. Боровой со своими избирателями — жителями 58 округа. Домашние хозяева решили к дню праздника ХХIII годовщины Октябрьской революции организовать кружок кроек и шитья. Кроме того намечено произвести обследование быта школьников на территории округа.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение английской газеты "Дейли телеграф Энд Морнинг пост", что будто бы в настоящее время происходят переговоры между Англией, Турцией, Советским Союзом, Югославией и Грецией.

## Обзор иностранных телеграмм

Как сообщает германское информационное бюро, германская авиация по-прежнему сосредоточивает основной удар на Лондоне. За последнее время каждую ночь в налетах на Лондон принимает участие от 200 до 300 германских самолетов. В течение 11 октября германские самолеты сбросили бомбы в 48 пунктах Лондонского района. Возникли большие пожары. Ожесточенной бомбардировке подвергаются также военные объекты в южной и центральной Англии. Сильно пострадали от бомбардировок английские порты Ливерпуль и Беркенхед.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 12 октября английские военно-воздушные силы предприняли широкие операции против военных объектов в Германии и на занятой ею территории. Бомбардировке подверглись доки Гамбурга, Тиля, Вильгельмсгафена, аэродромы в Голландии, а также французские и бельгийские порты на побережье пролива Ла-Манш. В военных действиях в Ла-Манше в ночь на 11 октября принял участие британский военно-морской флот. Тяжелые и легкие корабли бомбардировали скопления германских судов в порту Шербурга. В ночь на 13 октября английские самолеты сбросили бомбы на электростанцию, газовый завод и крупные торговые склады в Берлине.

Как сообщают сводки воюющих держав, в военных действиях в Африке по-прежнему активное участие принимает авиация, как той, так и другой стороны. Поведения итальянского командования в ночь на 12 октября итальянские корабли атаковали в Средиземном море близ острова Мальта английскую эскадру. Один английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены повреждения. Итальянские потери—2 миноноса и один эсминец.

Утром 12 октября английская эскадра была атакована итальянскими самолетами. Авианосец, входивший в состав эскадры, поражен бомбой крупного калибра. Поврежден также один английский крейсер.

В северной Африке итальянские моторизованные части, оттесив бронетанковые части англичан, продвинулись на 30 километров к востоку от Сиди-Баррани (египетский порт на побережье Средиземного моря).

В Дайтоне (США, штат Огайо) с речью по радио выступил президент США Рузвельт. "Никакая комбинация враждебных стран Европы, заявил он, не свернет нас с того пути, который мы считаем

по вопросу о продвижении Германии на восток.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и является фантастическим вымыслом "Дейли телеграф Энд Морнинг пост".

## Оборонную работу—на высшую ступень

Наша первичная парторганизация горисполкома, обсудив на партийном собрании письмо, опубликованное осоавиахимовцами Калининского вагоностроительного завода ко всем осоавиахимовцам советского союза, «Каждой первичной организации осоавиахима—учебное подразделение» и передовую газету «На страже» от 5 октября с. г., наметила конкретные мероприятия по перестройке военного обучения членов осоавиахима.

На партийном собрании мы утвердили подобранный команднополитический состав из числа командиров запаса РККА, организовали и скомплектовали группы, команды, отряд. Составили списки подразделения с учетом военной специальности каждого члена осоавиахима, создали группы из женщин, которые будут изучать ПВХО, ГСО. Наметили специальный день занятия один раз в неделю, первый день занятий назначили 16 октября. Проверили и привели в порядок осоавиахимовское хозяйство.

Мы провели 5 километровый поход в противогазах, лучшие показатели в походе показал коллектив горпромкомбината. Этот коллектив на сборный пункт явился в установленный срок под строем в полном составе. Также не плохие дали показатели отделы горисполкома и горкомхоз. Наши коммунисты показали большевистскую дисциплинированность, поняли всю важность и ответственность в этом столь важном вопросе.

Наша парторганизация подхватив призыв членов осоавиахима Калининского вагонного завода по большевистски развернула работу по военному обучению членов осоавиахима.

Все коммунисты, комсомольцы и члены осоавиахима поставили перед собой задачу сделать учебное подразделение боевым, дисциплинированным и подготовленным резервом Рабоче-Крестьянской Красной Армии для грядущих боев за великую родину.

**Кирчанов**, секретарь парторганизации горисполкома.

## На совещании в леспромхозе

12-13 октября в Тайгинском леспромхозе состоялось совещание хозяйственного актива совместно со стахановцами-лесорубами. На совещании были обсуждены вопросы об исполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля, 10 августа и о подготовке леспромхоза к зиме.

В прениях выступило 21 человек, выступающие в прениях говорили о том, что в леспромхозе не было достаточной борьбы за выполнение Указов, слабо поставлена масово-разъяснительная работа среди рабочих, в результате чего леспромхоз план третьего квартала 1940 года по подготовке выполнил на 88,3 процента, подвозке—на 84,7 процента.

Участники совещания критиковали руководство леспромхоза и лесиродторга за несвоевременную обеспеченность инструментами, плохую организацию общественного питания на участках.

С большой и содержательной речью выступил на совещании управляющий треста тов. Арсентьев, который подверг критике недостатки, раскрыл причины невыполнения плана третьего квартала и дал практические указания в работе. Совещание хозяйственного актива совместно со стахановцами приняло решение, в котором потребовало от дирекции леспромхоза и начальников пунктов организовать изучение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля не только с рабочими, но и с домохозяйками, молодежью и вторыми членами семей.

В целях ликвидации браков, в октябре провести государственный технический экзамен мастеров, зав. складами, десятников и приемщиков леса, бери в основу знания ОСТА, выпущаемой древесины и вести решительную борьбу с бракоделами.

Совещание потребовало от руководства в ближайшие дни полностью закончить подготовку к зиме.

Участники совещания взяли обязательство шире развернуть предоктябрьское соревнование, план четвертого квартала и долг третьего квартала 1940 г. выполнить к годовщине выборов Верховного Совета СССР—12 декабря, вызвали на социалистическое соревнование Китайский леспромхоз.

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.

## ВНИМАНИЕ!

**Учреждений, организаций г. Тайга**, согласно постановления СНК СССР от 2 февраля 1938 года предлагается не позднее 1 ноября 1940 года зарегистрировать свои условные и сокращенные адреса в городской конторе связи в часы занятых, плата за условный сокращенный адрес 50 рублей в год.

Контакт связи.

Тайгинскому райлесхозу срочно требуются

сезонные рабочие: пешие и конные с лошадьми по заготовке ели для новогодних елок.

Вывозка ели на ст. Тайга, Яшкино, разезды: Хопкино и Сурганово, а также ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу лесорубы: мужчины и женщины, спущие пихтовой лапки и раздельщицы, столяры, плотники, кузнец, конюх и сторожа.

Обращаться г. Тайга Почтовая № 72. Райлесхоз.

## З В Е Н Ь Е В О Д

В июле 1937 года Даниил Петухов приехал с Урала и поступил работать лесорубом на лесозаготовительный участок 17 километра. Работа в лесу, с первых же дней, пришла ему по сердцу. «Богата лесом сибирская тайга», — говорил он, восхищаясь неисчерпаемым богатством тайги, — здесь есть где приложить честный труд.

Трудностей в начале было много. Несложный инструмент —лучковая пила, была не знакома, нужно было научиться владеть ею. И трудности скоро были преодолены. Тов. Петухов быстро овладел лучковой пилой, стал давать высокую производительность.

Но работа в одиночку Петухову не правилась, он тогда уже знал о звеневом методе знатного лесоруба страны тов. Гузиненко. Хотелось по его методу организовать работу в лесу. Большинство лесорубов да

т. Гузиненко.

В 1938 году старый мало производительный метод работы в одиночку окончательно уступил место новому высокопроизводительному методу т. Гузиненко. С тех пор бесменно т. Петухов работает звеновиком. Он умел руководить работой своего звена. Каждый член его звена хорошо знает свои обязанности и прекрасно выполняет их. За все время его звено не имело ни одного случая невыполнения норм.

Передавая опыт своей работы, Петухов подготовил не мало хороших лучников.

Сейчас звено т. Петухова является передовым на участке. Соревнуясь с другими звеньями, он ежедневно добивается хороших показателей в работе. За сентябрь средняя производительность звена выразилась в 117 процентов, а в отдельные дни оно давало до 150 процентов и больше.

Стахановская работа дает

возможность т. Петухову жить зажиточно и культурно. За сентябрь его заработка выразился в 800 рублей.

Помимо своей основной работы, т. Петухов уделяет много времени массовой работе. Являясь членом рабочего комитета, он организует членов профсоюза на борьбу за выполнение плана лесозаготовок, подкрепляя эту борьбу личным примером.

Сейчас среди всех рабочих широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Впереди в этом соревновании идет по-прежнему стахановское звено т. Петухова.

В подарок 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, оно обязалось выполнять ежедневно задания не ниже 150 процентов и это обязательство с честью выполняет.

**П. Колмогоров.**